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Сучасні бойові дії незаконних збройних формувань характеризу-
ються такими особливостями: фронтальними діями підрозділів на 
тактичному рівні; широким застосуванням засідкових дій, мінуван-
ням місцевості, створенням штучних загороджень шляхом пошко-
дження доріг, зривання мостів; відповідно організованою розвідкою 
з отриманням інформації про пересування військ від різних дже-
рел; диверсійними та терористичними акціями, що спрямовані на 
виведення з ладу господарчих об’єктів, які мають життєво важливе 
значення для економіки регіону. Установлено, що найбільш ефек-
тивним підрозділом для виконання завдань у специфічних умовах 
є прикордонний підрозділ швидкого реагування, основним елемен-
том бойової частини структури якого є штурмові групи. У дослі-
дженні автором розроблено рекомендації управлінню органу охо-
рони державного кордону щодо визначення раціонального варіанта 
застосування штурмових груп прикордонного підрозділу швидкого 
реагування під час ускладнення обстановки на ділянках державно-
го кордону (розглянуто за декількома варіантами (напрямками), 
визначені способи виконання завдань на “зеленому” кордоні, у разі 
локалізації нестандартних (кризових) ситуацій та зазначені особли-
вості застосування штурмових груп. Запропоновані рекомендації 
можуть бути використані для формування пропозицій управлінню 
органу охорони державного кордону щодо визначення раціональ-
ного варіанта застосування штурмових груп підрозділів швидкого 
реагування для виконання завдань за призначенням.

Ключові слова: завдання; нестандартні (кризові) ситуації; орган 
охорони державного кордону; підрозділ швидкого реагування; ре-
комендації; завдання; службовий порядок; штурмова група.

1. ВСТУП
Сучасні бойові дії характеризуються такими особливостями: 

фронтальними діями підрозділів на тактичному рівні; широким 
застосуванням засідкових дій, мінуванням місцевості, створенням 
штучних загороджень шляхом пошкодження доріг, підривання мостів; 
відповідно організованою розвідкою з отриманням інформації про 
пересування військ із різних джерел; диверсійними та терористичними 
акціями, що спрямовані на виведення з ладу господарчих об’єктів, які 
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мають життєво важливе значення для економіки регіону. З огляду на 
цей досвід найбільш ефективним для виконання завдань у специфічних 
умовах є підрозділ швидкого реагування, основним елементом бойової 
частини структури якого є штурмові групи. Штурмові групи повинні 
мати додаткові засоби вогневої підтримки та бойового забезпечення, 
а також додаткову військову техніку. 

Постановка проблеми. Зважаючи на вищезазначене та результа-
ти аналізу історичного досвіду застосування десантно-штурмових груп 
прикордонних військ під час війни в Республіці Афганістан, тактики дій 
противника в районі проведення бойових дій на тимчасово окупованих 
територіях, наявного теоретико-методичного забезпечення прийняття 
рішень щодо формування варіантів штурмових груп на виконання спе-
цифічних завдань, обґрунтування вибору показників та критеріїв оцін-
ки ефективності, розробити рекомендації управлінню органу охорони 
державного кордону щодо визначення раціонального варіанта застосу-
вання штурмових груп прикордонного підрозділу швидкого реагування 
під час ускладнення обстановки на ділянках державного кордону. Об’єкт 
дослідження – реалізація завдань прикордонними підрозділами швид-
кого реагування під час ускладнення обстановки. Предмет дослідження 
– методичний апарат формування раціонального варіанта штурмових 
груп прикордонних підрозділів швидкого реагування.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. У сучасній вітчизня-
ній науковій літературі, що присвячена діям в умовах збройних кон-
фліктів та спеціальних операцій, приділяється багато уваги різним 
формам, способам ведення збройної боротьби та складовим системи 
забезпечення прикордонної безпеки [1]–[16]. Водночас головна ува-
га приділяється вивченню бойового досвіду військових формувань та 
правоохоронних органів на південному Сході України, а дослідженню 
структури та тактики дій незаконних збройних формувань, що стали 
головним противником військових і правоохоронців, учені приділя-
ють недостатньо уваги. 

Метою статті є обґрунтування рекомендацій штабу органу охо-
рони державного кордону (ООДК) щодо формування раціональних 
варіантів штурмових груп для виконання завдань за призначенням.
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2. РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕННЯ
Рекомендації управлінню ООДК щодо визначення раціонального 

варіанта застосування штурмових груп прикордонного підрозділу 
швидкого реагування під час ускладнення обстановки на ділянках 
державного кордону розглянемо за декількома варіантами 
(напрямами): способи виконання завдань на “зеленому” кордоні; 
локалізація нестандартних (кризових) ситуацій; застосування 
штурмових груп.

2.1. Способи виконання завдань на “зеленому” кордоні.
Вибір способів виконання завдань штурмовими групами залежить 

від мети їх застосування. Під час виконання завдання з охорони 
державного кордону на штурмові групи покладені завдання щодо 
проведення спеціальних дій у межах контрольованого прикордонного 
району у визначених районах та на напрямках підвищеної оперативної 
активності. Для обґрунтованого рішення щодо проведення спеціальних 
дій, вибору конкретного варіанта застосування штурмових груп 
доцільно використати модель прогнозу значень статистичних 
параметрів умов виконання завдань складом штурмових груп і модель 
оцінки та прогнозу рівня загострення обстановки у визначених 
районах та на напрямках підвищеної оперативної активності. Зазначені 
дії ґрунтуються на активному пошуку порушників законодавства про 
державний кордон, що можна реалізувати, використовуючи набір 
ознак кожного типу правопорушення, оперативну випереджувальну 
інформацію та своєчасно реагуючи на відповідні зміни обстановки.

Основу службових дій штурмових груп становить служба 
прикордонних нарядів (службових елементів), яка здійснюється 
за будь-якої обстановки. Наряд (службовий елемент) виконує 
завдання у визначеному районі (секторі) шляхом спостереження, 
прослуховування, перевірки документів, огляду транспортних 
засобів, опитування осіб, огляду місцевості та місцевих предметів. 
Якість указаних дій залежить від прогнозованого “портрета” (складу 
ознак) порушників. З метою досягнення поставлених завдань доцільно 
використати модель оцінки ймовірності стану багатовимірної події 
правопорушення у зоні відповідальності (застосування) штурмової 
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групи. Для ефективного ведення спеціальних дій у ході організації 
охорони державного кордону на підставі аналізу обстановки визна-
чаються райони (сектори) дій. Залежно від можливого розвитку об-
становки та місцевих умов розробляється декілька варіантів несення 
служби. Склад варіантів несення служби залежить від прогнозу за-
гроз, що ґрунтується на інформаційному забезпеченні з урахуванням 
старіння інформації. Наряд (службовий елемент) переміщується у ви-
значеному районі (секторі) від одного місця несення служби до іншо-
го, вказаних у розпорядженні (завданні), спостерігаючи за місцевіс-
тю по маршруту руху, берегом і водною поверхнею. Для огляду місць 
можливого переховування порушників законодавства від штурмової 
групи висилаються військовослужбовці, які в пішому порядку здій-
снюють огляд місць можливого укриття правопорушників.

У разі отримання інформації про порушення державного кордону 
або його можливе порушення у межах району (сектору) дій прикор-
донний наряд (службовий елемент) зі складу штурмової групи висува-
ється на визначений напрямок, доповідає посадовій особі, яка висла-
ла наряд, інформує начальника прикордонного підрозділу, на ділянці 
якого він виконує завдання, і діє за їх вказівками. Указане потребує 
визначення кількості необхідних сил (залежно від типу порушення, 
підготовленості військовослужбовців, спроможності протидіяти по-
рушникам). З цією метою доцільно використати модель оцінки необ-
хідного складу штурмових груп для виконання завдань поза пункта-
ми пропуску та модель бою військовослужбовців штурмової групи під 
час локалізації нестандартних кризових ситуацій. З метою реалізації 
випереджувальної інформації (за наявності сил) наряд (службовий 
елемент) може виставляти від себе інші прикордонні наряди на ймо-
вірні напрямки (маршрути) руху правопорушників.

Під час виконання розвідувально-пошукових дій штурмова група 
може виконувати такі завдання: вести спеціальні дії з виявлення пра-
вопорушників або ознак порушення (спроби порушення) державного 
кордону; виявляти можливі маршрути переміщення незаконних мі-
грантів, зброї, засобів терору, наркотичних речовин від лінії держав-
ного кордону на глибину контрольованого прикордонного району; 



244

ВІЙСЬКОВI НАУКИ

здійснювати перевірки перевалів, ущелин, ділянок лісових масивів, 
лощин, западин, що коротким шляхом виводять до лінії державного 
кордону; виявляти можливі місця укриття порушників, осіб, які пере-
бувають у розшуку.

Особовий склад, що призначений для проведення розвідуваль-
но-пошукових дій, має чітко знати: час виходу до визначеного об’єкта 
(місця) за маршрутом руху; маршрути, напрямки та райони місце-
вості, які підлягають ретельному огляду; способи виконання завдань; 
райони денного (нічного) відпочинку особового складу та порядок 
їх охорони; порядок підтримання зв’язку; сигнали взаємодії; місця 
укриття на випадок непогоди; заходи безпеки під час несення служби.

Отримавши наказ (розпорядження) на охорону кордону, старший 
наряду (службового елементу), використовуючи модель оцінки й упо-
рядкування за важливістю інформаційних ознак елементів оператив-
ної обстановки в районах виконання завдань штурмовою групою, ви-
значає порядок огляду місцевості та місцевих предметів на маршруті 
руху, дії в разі виявлення правопорушників або ознак їх перебування 
на місцевості та підтримання взаємодії з резервом органу (підрозділу) 
охорони кордону, на ділянці (у зоні відповідальності) якого штурмо-
ва група виконує завдання. Під час огляду можливих районів (місць) 
укриття правопорушників старший прикордонного наряду (службо-
вого елементу) організує спостереження за цим районом (місцем), 
ретельний огляд місцевості й місцевих предметів. Особливу увагу по-
трібно звертати на балки, яри, ями, окремі помешкання та інші місця, 
де можуть сховатись порушники. В окремих випадках можливе ви-
ставлення додаткових прикордонних нарядів (“Секрет”, “Засідка”) на 
ймовірних маршрутах руху правопорушників. Це потребує створення 
складу ознак зон, де доцільно виставляти вказані прикордонні наряди.

У разі виявлення правопорушників або інших інформаційних 
ознак порушення державного кордону старший прикордонного наря-
ду (службового елементу) доповідає старшому начальнику, начальни-
ку прикордонного підрозділу, на ділянці якого він діє, організує пере-
слідування і затримання правопорушників відповідно до обстановки 
й отриманих розпоряджень.
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Для забезпечення оперативного реагування на зміни в обстанов-
ці від штурмової групи можуть призначатися чергові сили, а також 
за рішенням старшого начальника, залежно від завдань та характеру 
службових дій можуть висилатися й інші види прикордонних нарядів.

2.2. Локалізація нестандартних (кризових) ситуацій.
Дії сил штурмових груп з локалізації нестандартних (кризових) 

ситуацій у зоні відповідальності здійснюються за рішенням старшого 
начальника відповідно до плану локалізації кризових ситуацій у разі:

виявлення ознак або отримання даних про порушення законодав-
ства України про державний кордон дрібними групами порушників;

порушення законодавства України про державний кордон вели-
кими групами порушників;

блокування містечка прикордонного підрозділу;
блокування прикордонного наряду під час конвоювання ним за-

триманих правопорушників;
спроби захоплення прикордонного наряду;
нападу на прикордонний наряд з метою захоплення зброї;
захоплення заручників у пункті пропуску через державний  

кордон;
блокування пункту пропуску через державний кордон;
прориву транспортного засобу на в’їзд в Україну;
виявлення у пункті пропуску злочинців, терористів;
виявлення у пункті пропуску засобів терору, зброї, наркотичних, 

радіоактивних речовин;
виявлення у потоці пасажирів особи, стосовно якої є доручення 

правоохоронних органів, якій заборонено в’їзд в Україну;
прориву транспортного засобу з терористами і заручниками.
Локалізація нестандартних (кризових) ситуацій силами штур-

мової групи може проводитися самостійно або у взаємодії з іншими 
підрозділами ДПСУ, а також іншими підрозділами взаємодійних пра-
воохоронних органів. Під час локалізації нестандартної (кризової) си-
туації сили штурмових груп не повинні допускати дії, які можуть мати 
тяжкий наслідок для держави. Дії запобіжного характеру вживають 
відповідно до вказівок старшого начальника.
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Основними способами дій сил штурмових груп з локалізації не-
стандартної (кризової) ситуації є: прикриття; пошук; блокування; пе-
реслідування, захоплення (знешкодження).

Завчасна підготовка сил штурмових груп до локалізації нестан-
дартних (кризових) ситуацій полягає у розробленні розрахунку сил і 
засобів за елементами службового порядку та його завчасне уточнен-
ня у разі зміни обстановки, організації системи підготовки особово-
го складу та підрозділу до дій з локалізації нестандартних (кризових) 
ситуацій.

Службовий порядок штурмової групи під час локалізації нестан-
дартних (кризових) ситуацій залежить від характеру дій правопоруш-
ників та особливості обстановки, яка склалась. Він має відповідати за-
мислу дій і забезпечувати: завчасне і надійне прикриття (блокування) 
районів, об’єктів, на яких виникла нестандартна (кризова) ситуація; 
проведення рішучих дій із захоплення (знешкодження) правопоруш-
ників або їх видворення за кордон; здійснення маневру сил і засобів; 
підтримання взаємодії та постійного управління.

У разі дій з локалізації нестандартної (кризової) ситуації, озбро-
єного характеру він має відповідати замислу дій і забезпечувати: по-
вне використання вогневих можливостей штурмової групи; швидке 
використання результатів застосування зброї та вигідних умов міс-
цевості; здійснення маневру; активність дій; найменше ураження від 
застосування зброї правопорушниками; підтримання взаємодії та  
управління.

Службовий порядок штурмової групи під час локалізації нестан-
дартних (кризових) ситуацій неозброєного характеру, може склада-
тися з групи прикриття (блокування), групи розосередження, групи 
пошуку, групи захоплення, резерву.

Для локалізації нестандартних (кризових) ситуацій озброєного 
характеру службовий порядок штурмової групи, крім того, може 
складатися з групи вогневих засобів; групи захоплення та резерву.

У разі відбиття озброєного вторгнення службовий порядок штур-
мової групи складається з лінії бойових машин, вогневих засобів, гру-
пи захоплення та резерву.
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З метою завчасної підготовки штурмової групи до виконання за-
вдань з локалізації нестандартної (кризової) ситуації під час організа-
ції оперативно-службових дій за планом старшого начальника прово-
диться рекогносцировка, у ході якої вивчається місцевість на напрям-
ках (у районах), де застосування штурмової групи найбільш імовірне.

Організовуються і проводяться заняття, тренування та навчання 
відповідно до характеру майбутніх дій, озброєння і техніка утриму-
ються в постійній готовності до застосування, підтримуються в уста-
новлених нормах запаси матеріальних засобів.

Особовий склад штурмової групи в межах зони відповідальності 
(ділянки, на якій виконує завдання) має знати: точне проходження на 
місцевості державного кордону, положення прикордонних знаків; сти-
ки і розмежувальні лінії; приховані підступи до кордону і можливі міс-
ця укриття правопорушників; напрямки, на яких відбувалися порушен-
ня кордону, нестандартні (кризові) ситуації; характер місцевості, доро-
ги, стежки, перевали, їхню прохідність у різні пори року, залежно від 
стану погоди; місця, небезпечні для руху; зони упевненого радіозв’язку, 
видимості й чутності зорових та звукових сигналів; розташування на-
селених пунктів; райони проведення робіт, характер господарсько-ви-
робничої діяльності місцевого населення та його національні звичаї; 
елементи плану спеціальних заходів прикордонного підрозділу.

Особовий склад зобов’язаний уміти вільно орієнтуватися на ді-
лянці прикордонного підрозділу в будь-яку пору року і в будь-який 
час, за різних погодних умов. 

Тренування з локалізації нестандартних (кризових) ситуацій не-
обхідно планувати не менше одного разу на місяць за графіком, який 
розробляється органом охорони державного кордону (прикордонним 
підрозділом швидкого реагування) та затверджується разом з кален-
дарним планом роботи органу охорони кордону на місяць. Під час 
тренування опрацьовуються питання: приведення штурмових груп у 
готовність до раптово виниклих завдань у мирний час;

дії особового складу з локалізації нестандартних (кризових) ситу-
ацій на державному кордоні за варіантами дій, передбачених планами 
локалізації нестандартних (кризових) ситуацій та планами взаємодії 
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(плановими таблицями взаємодії) у разі ускладнення обстановки на 
державному кордоні; дії особового складу в разі виникнення нестан-
дартних (кризових) ситуацій, загрози виникнення або виникнення те-
рористичного акту на об’єкті відповідальності ДПСУ.

Під час проведення практичних занять та тренувань особливу 
увагу слід приділити правильному вибору місцевості проведення за-
нять (тренувань). З цією метою під час підготовки до проведення за-
нять (тренувань) проводиться рекогносцировка районів (місцевості) 
проведення занять (тренувань). У ході рекогносцировки потрібно оці-
нити, наскільки цей район відповідає замислу заняття (тренування) і 
як його необхідно дообладнати.

Проведення тренувань в обов’язковому порядку необхідно здій-
снювати з моделюванням складної обстановки шляхом подання ввід-
них та послідовного нарощування обстановки за 2-3 ситуаційними 
елементами. Сценарій проведення тренування за всіма елементами 
відображати у відповідних конспектах керівника.

2.3. Особливості застосування штурмових груп.
Особливість службової діяльності штурмових груп полягає в їх 

застосуванні перш за все для реалізації отриманої випереджувальної 
інформації, силового забезпечення проведення спеціальних, опера-
тивно-розшукових заходів із запобігання і припинення діяльності ор-
ганізованих злочинних угруповань, проведення спеціальних дій із за-
хоплення правопорушників, а також дій з локалізації нестандартних 
(кризових) ситуацій, а також для участі в антитерористичних заходах 
у зоні відповідальності. З метою реалізації вказаної особливості служ-
бової діяльності штурмових груп доцільно використовувати модель 
бою військовослужбовців штурмової групи під час локалізації нестан-
дартних кризових ситуацій.

Для виконання визначених завдань штурмові групи застосову-
ються, як правило, окремими службовими елементами або окремими 
нарядами. До складу тих, які застосовуються для проведення спеці-
альних дій, потрібно включати офіцерів оперативно-розшукових під-
розділів, відділів внутрішньої та власної безпеки, а також офіцерів 
підрозділів дізнання та адміністративного провадження.
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Під час планування застосування штурмових груп ретельно опра-
цьовується порядок дій особового складу в різних умовах обстановки 
з огляду на наявні дані та прогноз можливої зміни обстановки. Водно-
час передбачаються дії штурмової групи, якщо вона діє приховано та у 
взаємодії з іншими структурними підрозділами прикордонної служби 
або взаємодійними органами МВС, СБУ.

Під час застосування штурмових груп начальник ООДК (при-
кордонного підрозділу швидкого реагування), виходячи з оцінки об-
становки, обов’язково уточнює, а за необхідності змінює райони, час, 
порядок їхніх дій.

Слід уникати застосування штурмових груп, окремих нарядів (служ-
бових елементів) протягом тривалого часу на одних і тих же ділянках 
(напрямках), в один і той же час, за винятком випадків реалізації отри-
маної випереджувальної інформації. Недоцільно розташовувати при-
кордонні наряди (службові елементи) від штурмової групи лінійно або 
на одному напрямку. Під час застосування штурмової групи потрібно 
здійснювати постійний моніторинг обстановки та своєчасний маневр.

Керівники оперативно-розшукових підрозділів, підрозділів вну-
трішньої та власної безпеки, в інтересах яких діють штурмові групи, 
здійснюють планування їх дій, ставлять їм завдання, а в ході опера-
тивно-службових дій можуть здійснювати керівництво їхньою ді-
яльністю. Вони відповідають за правильне й ефективне застосування 
штурмової групи, законність та результати оперативно-службових 
дій, правові наслідки.

3. ВИСНОВКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ ПОДАЛЬШИХ ДОСЛІДЖЕНЬ
На штурмові групи прикордонних підрозділів швидкого реагуван-

ня доцільно покласти такі завдання: проведення операцій, пов’язаних 
з реалізацією оперативної інформації про ворожу діяльність на дер-
жавному кордоні спецслужб іноземних держав, екстремістських і 
злочинних угруповань; захист в екстремальних умовах приміщень, 
транспортних засобів та інших об’єктів; здійснення розвідувально-
пошукових заходів; забезпечення безпеки заходів, що проводяться 
керівництвом прикордонного відомства; звільнення заручників з чис-



250

ВІЙСЬКОВI НАУКИ

ла військовослужбовців підрозділів, органів Державної прикордонної 
служби України; вивчення оперативної обстановки в місцях передба-
чуваних дій, проведення рекогносцировок зазначених районів; участь 
у проведенні спеціальних заходів, пов’язаних з реалізацією конкрет-
ної оперативної інформації, інформації взаємодійних правоохорон-
них органів; участь у розшуку і затриманні озброєних груп і осіб, які 
перетнули або намагаються перетнути державний кордон (лінію роз-
межування); забезпечення безпеки складу Державної прикордонної 
служби України у разі проведення оперативних заходів на державно-
му кордоні (лінії розмежування).

Розроблено рекомендації управлінню ООДК щодо визначення 
раціонального варіанта застосування штурмових груп прикордонного 
підрозділу швидкого реагування під час ускладнення обстановки на 
ділянках державного кордону (розглянуто за декількома варіантами 
(напрямками), визначені способи виконання завдань на “зеленому” 
кордоні, у разі локалізації нестандартних (кризових) ситуацій та 
зазначені особливості застосування штурмових груп.

Запропоновані рекомендації можуть бути використані для фор-
мування пропозицій управлінню ООДК щодо визначення раціональ-
ного варіанта застосування штурмових груп підрозділів швидкого ре-
агування для виконання завдань за призначенням.

Напрямом подальших досліджень є розроблення методики оцін-
ки ефективності застосування штурмових груп підрозділів швидкого 
реагування та обґрунтування їх раціонального складу для виконання 
типових завдань з охорони державного кордону.
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Sych S., Ovcharenko V. RECOMMENDATIONS ON THE USE 
OF RAPID RESPONSE UNITS ASSAULT GROUPS TO PERFORM 
ASSIGNED TASKS
Temporary occupation by the russian federation of a part of the territory 
of Ukraine, incitement of armed conflict by russia in its eastern regions 
and destruction of the system of global and regional security and prin-
ciples of international law have revealed the need for a comprehensive 
review of doctrinal provisions on the formation and implementation of 
Ukraine’s military policy, determining the role and place of each segment 
of the security and defense sector, in particular the State Border Guard 
Bodies.
Modern combat actions of illegal armed formations are characterized by 
such features as: frontal actions of units at the tactical level; widespread 
use of ambush actions, mining of terrain, creation of artificial barriers 
by damaging roads, demolition of bridges; respectively organized intel-
ligence with getting information on the movement of troops from various 
sources; sabotage and terrorist actions aimed at disabling economic fa-
cilities that are vital for the economy of the region. It has been established 
that the most effective unit for performing tasks in specific conditions is 
the Border Guard Rapid Response Unit. The main element of the com-
bat part of its structure are assault groups. During the study, the author 
developed recommendations for the management of the SBGB to deter-
mine the appropriate variant of the use of assault groups of the Border 
Guard Rapid Response Unit during the complication of the situation on 
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the state border is considered in several options (directions), the ways of 
performing tasks on the “green” border, in the localization of non-stand-
ard (crisis) situations and the peculiarities of the use of assault groups are 
determined. The proposed recommendations can be used in the forma-
tion of proposals to the State Border Guard Body authorities to determine 
the rational variant of the use of assault groups of Rapid Response Units 
to perform assigned tasks.

Key words: tasks; non-standard (crisis) situations; State Border Guard 
Body; Rapid Response Unit; recommendations; service order; assault 
group.
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